
 

Ata da Décima Sexta Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de 

Coronel Pacheco - MG, realizada no dia vinte e sete de maio de dois mil e 

treze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, 

iniciamos nossos trabalhos”. Presidente Helder Campos Camilo proferiu a 

chamada dos Senhores Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner 

Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José Bento de 

Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de 

Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Em seguida o Presidente solicitou ao 

Secretário que fizesse a leitura da Ata anterior, que após de lida, colocada 

em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade dos votos dos 

Senhores Vereadores. Não havendo leitura de correspondências o Presidente 

convidou para compor a Mesa as seguintes autoridades presentes: 

Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito 

Municipal, Doutora Caroline Fávero Lima Delage - Assessora Jurídica do 

Município e Senhor Roberto Marangon - Secretário Municipal de Cultura, 

Meio Ambiente e Turismo. Presidente passou-se para apresentação de 

Proposições: Vereadores Davis Cristian de Landa, Geraldo José Bento de 

Carvalho, Jorge Luiz da Silva e Raimundo Salema Ribeiro apresentaram 

Requerimento Nº 074/2013 - Que a Administração Municipal conjuntamente 

com órgão competente da Cemig possa complementar a iluminação na 

Comunidade Sertãozinho Zona Rural do Município de Coronel Pacheco - 

MG; Moção de Parabenização Nº 031/2013 ao Excelentíssimo Senhor 

Joaquim Elesbão Meireles - Prefeito Municipal de Coronel Pacheco - MG; 

Moção de Parabenização Nº 032/2013 aos funcionários da Prefeitura 

Municipal de Coronel Pacheco - MG. Vereadores Fagner Florêncio dos 

Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Leandro William de 

Abreu e Luiz Carlos de Oliveira apresentaram Requerimento Nº 075/2013 

Pedido de Informação: - Que a Administração Municipal encaminhe para a 

esta Egrégia Casa de Leis a Relação de Gastos com Combustíveis, bem 

discriminados com os respectivos veículos, informando a placa de cada um 

deles, de mês a mês desde o início desta Gestão em 1 de janeiro de 2013 até 

a presente data de encaminhamento deste requerimento; Moção de 

Parabenização Nº 029/2013 aos alunos da Escola Estadual Professor Milton 

Santos; Moção de Parabenização Nº 030/2013 ao Senhor Paulo Roberto de 

Assis (Pavão) - Professor de Educação Física e Técnico responsável dos 

alunos da Escola Estadual Professor Milton Santos. Orador Inscrito Senhor 

Roberto Marangon - Secretário Municipal de Cultura, Meio Ambiente e 

Turismo e Presidente do COMPAC se dirigiu a Tribuna Livre desta Casa 

para prestar os seguintes esclarecimentos: 1- Obra do Mirante; 2- Centro 

Cultural na Praça Carlos Chagas; 3- Projeto de Lei Nº 737/2013 que “Altera 

a Lei n° 712/2008 para o fim de excluir a expressão ‘e o terreno da ex-escola 



municipal’ do artigo 1º do referido Diploma. Primeiramente manifestou 

saudações aos presentes. O Vereador Leandro William de Abreu requerente 

da presença do Senhor Roberto Marangon fez a primeira pergunta ao 

Secretário como funciona a Secretaria de Cultura e Lazer no Município. 

Autoria do Poder Executivo. Disse que é o prazer está aqui com vocês e 

atenderá sempre que for solicitado. Sobre o funcionamento da Secretaria 

Municipal de Cultura, Meio Ambiente e Turismo. Quanto a Cultura o 

objetivo nosso é desenvolver a Cultura no Município. Está trabalhando na 

busca de documentos da Administração passada para manter o ICMS 

Cultural que recebemos. Lançou recentemente um Projeto junto à Escola 

Municipal o “LEITURA PREMIADA”, onde o objetivo é o jovem criar o 

hábito da leitura. Comentou que cuida das três áreas, fazendo a função de 

Diretor de Turismo e Cultura. Disse que será realizado um clipe do 

Município que está incluso no Circuito Turístico Caminhos Verdes de 

Minas. Foi realizado no mês passado a 1ª Caminha da Natureza aqui em 

Coronel Pacheco e no próximo dia 15 de junho será realizada outra. Outra 

atividade turística e conhecer a preservação de árvores nativas. O objetivo é 

estruturar o Município para receber turistas. E temos potencial turístico, pois 

existe vários locais no Município. Quanto ao Meio Ambiente estamos 

trabalhando arduamente e tem uma Lei Municipal que proíbe queimadas e 

estamos trabalhando no sentido de conscientizar pessoas e não puni-las. 

Terminamos com o lixão e agora estamos com projeto de recuperação da 

área degradada. No Continente tem uma parte que é do Município e vão 

transformar numa área de proteção ambiental, onde vai trazer recursos para o 

Município, serão realizadas caminhas e estudo de botânica. Neste primeiro 

ano estamos trabalhando modestamente nestas áreas juntamente com a 

Prefeitura e somente no próximo ano serão elaborados projetos maiores 

destinado a estas áreas.  Recebemos hoje em torno de R$ 3.000,00 de ICMS 

Turístico e ICMS Cultural R$ 6.000,00. E estamos aguardando o ICMS 

Ambiental. E conta com o apoio dos Vereadores para sugestões. Vereador 

Leandro William de Abreu perguntou sobre a formação do COMPAC - 

Conselho de Patrimônio Histórico do Município aonde Vossa Senhoria 

pediu a indicação de dois Vereadores desta Casa, no qual o Presidente 

designou os Vereadores Raimundo Salema Ribeiro e Jorge Luiz da Silva, 

mas ao olhar a portaria de nomeação estes não estão fazendo parte e parece 

que Vossa Senhoria é o Presidente deste Conselho. Senhor Roberto 

Marangon explicou que cometeu um engano, pois olhou uma Lei que foi 

modificada reduzindo o número de pessoas que fazem parte neste conselho 

que são oito sendo quatro titulares e quatro suplentes e não tem a figura do 

Vereador. Disse que é o Presidente do Conselho por está mais a frente dos 

Projetos e as atitudes a serem tomadas neste órgão. Vereador Leandro 

William de Abreu perguntou se a composição deste Conselho deveria se 

evitar a nomeação de funcionários ligados a Administração, para ficar uma 



coisa mais democrática e se não poderia indicar outros representantes de 

entidades e grupos culturais como o Gálatas?  E como são pessoas ligadas 

financeiramente ao poder público não haverá uma indagação maior neste 

Conselho? Senhor Roberto Marangon explicou que as pessoas indicadas faz 

parte na área pública e cultural do Município. E não fomos nós que 

modificamos a Lei e temos que trabalhar de acordo com ela. E o Conselho 

vai trabalhar atuante e com reuniões que haverá livre participação dos 

membros com ideias e críticas. Inclusive estes membros poderão trabalhar 

com comitês para que haja a participação de pessoas fora do conselho. 

Inclusive cada Conselheiro terão funções específicas para desenvolver as 

ações e seja mais participativo. Vereador Leandro William de Abreu pediu 

ao Secretário que falasse sobre o Projeto de Lei Nº 737/2013 encaminhado 

pelo Poder Executivo. Senhor Roberto Marangon disse que em 2008 foi 

tombado um trecho do leito da linha da rede ferroviária, e, a Administração 

Municipal, estava em disputa judicial com a Dona Tereza na Comunidade de 

Triqueda exatamente sobre a área da escolinha e então o advogado incluiu à 

área da escolinha no tombamento do leito da linha que vem até aqui no 

trecho do Cemitério Municipal. Salientou que o leito da linha é histórico, a 

escola não é histórica, tanto é que nem citou na Lei anterior o nome da 

escola.  Então estamos pedindo que retire o terreno porque só 2/3 pertence à 

Dona da Fazenda e 1/3 é a minoria do Município. Estamos pedindo que 

retire este terreno do tombamento para que a Dona possa fazer usufruto dele. 

E ela gentilmente na época concedeu ao Prefeito na época oportuna para que 

ele faça o alargamento da estrada que vai para o Alto Triqueda. Praticamente 

é uma permuta onde devolvemos este terreno que não é nosso que foi 

tombado por engano e na hora que precisar ela libera o trecho da terra dela 

para que se abra a estrada.  E não tem documento nenhum comprovando que 

aquele terreno pertence ao Município. E no seu modo de ver acha prejudicial 

o Município manter a escolinha que está caindo não temos dinheiro para 

consertar e manter a escolinha, inclusive está toda depredada. E quando ela 

cair o Município sofre as sanções, e, acha muito mais vantajoso para o 

Município desfazer dela. Vereador Leandro William perguntou ao Secretário 

que no caso deveria o Prefeito fazer uma Audiência Pública para discutir 

com a comunidade se querem, ou, não que seja tombado a escolinha? Senhor 

Roberto Marangon disse que agora está no critério de Vossas Excelências, 

pois o Projeto foi encaminhado e se acharem que deve ser feito Audiência 

Pública que façam. Vereador Leandro William de Abreu perguntou sobre a 

obra do Centro Cultural do Município na Praça Carlos Chagas? Senhor 

Roberto Marangon disse que o nome correto que está na Placa é Centro de 

Apoio Turístico ao Artesão. Toda despesa dela foi lançada como Centro de 

incentivo turístico e não cultural.  Vereador Leandro William de Abreu 

perguntou se não seria interessante aproveitar este espaço para atrair mais 

movimentação turística nesta praça e não fazer dali como destacamento 



policial? Senhor Roberto Marangon disse que concorda com Vossa 

Excelência em gênero, número e grau, mas como Secretário é obrigado a 

discordar não pela vontade do Prefeito, mas sim pela necessidade de espaço 

para Secretarias Municipais e sair dos aluguéis. Parabenizou ao nobre 

Vereador com a preocupação com a Cultura. Disse que hoje está pegando os 

troféus do Clube Aymoré e vai colocá-los na Biblioteca Municipal para 

acesso ao público. E hoje precisamos de segurança, pois houve assaltos neste 

trecho e a prioridade da administração é transformar este local para uso da 

Polícia Civil e Polícia Militar. Comentou que a Praça Carlos Chagas do 

Município é tombada e assustou, pois se deixaram fazer esta obra na praça. 

Disse que temos respaldo da comunidade que pede segurança. Disse que vai 

ter que ser refeita toda fiação subterrânea da praça. Vereador Leandro 

William de Abreu perguntou sobre o Convênio da Obra do Mirante, porque 

não vai mais ser construída esta obra. Senhor Roberto Marangon disse que 

esta obra do Mirante sairá caríssima para o Município então já foi negociado 

com a Caixa Econômica Federal e feito o cancelamento deste convênio. 

Inclusive o Prefeito Municipal já encaminhou Ofício para esta Casa a 

respeito do cancelamento deste convênio. Salientou que sua função estou 

como Secretário, mas não está Secretário, e, espero ter respondido as 

perguntas do nobre Vereador Leandro. Colocou a Secretaria de Cultura, 

Meio Ambiente e Turismo a disposição de Vossas Excelências e podem 

procurar para quaisquer esclarecimentos que fizerem necessários. Em 

seguida o Presidente passou para a Segunda Parte: Ordem do Dia: Discussão 

e Votação Única dos Pareceres das Comissões Permanentes as Emendas 

Aditiva Nº 001/2013, Substitutiva Nº 001/2013 e Supressivas Nºs 001/2013 

e 002/2013 de Autoria dos Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe 

Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz 

Carlos de Oliveira ao Projeto de Lei Nº 733/2013 que Dispõe sobre a criação 

do Centro de Referência de Assistência Social - CRAS - 04 DE 

FEVEREIRO, subordinado à Secretaria de Assistência Social do Município 

de Coronel Pacheco/MG e dá outras providências.” Autoria do Poder 

Executivo. Pareceres das Comissões Permanentes e as Emendas foram 

aprovados em votação única por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Projeto de Lei Nº 733/2013 foi aprovado em Segunda Discussão 

e Votação por unanimidade dos votos dos Senhores Edis. Apresentação, 

Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões Permanentes da Casa aos 

Requerimentos N°s 067/2013, 068/2013, 069/2013, 070/2013, 071/2013, 

072/2013 e 073/2013, no qual foram aprovados em votação única por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Presidente solicitou que 

constassem em ata que todos os pareceres e proposições constantes da 

Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, antes das votações 

respectivas, mediante Termo de Recebimento. Presidente passou para a 

Terceira Parte: Grande Expediente declarando palavra livre aos Senhores 



Vereadores. Vereador Felipe Fonseca Guerra manifestou saudações aos 

presentes e disse que aconteceu uma coisa neste final de semana uma falta 

de respeito com sua pessoa. Disse que desde os seis anos de idade participou 

das Festas de Ribeirão de Santo Antônio, há quatro anos foi convidado a 

fazer parte da APRURISA sempre ajudando e patrocinando, dois anos foi 

Diretor de Eventos e aí foi chamado para entrar na política e não continuou 

como Diretor de Eventos por está envolvido na política e também não tinha 

tempo. Este ano ajudou à patrocinar, e, na premiação, mas não fez camisa. E 

foi julgado que não iria assinar para fazer a festa e que era o cabeça para não 

assinar. E fez as pergunta a cada um dos Vereadores Vereador assina pra 

fazer festa? Todos falaram que não. Disse que passou o final de semana 

justificando para as pessoas. E isso foi o Prefeito que falou e pessoas dele 

chegaram perto de mim e falaram. E isso não se faz e com quem tem caráter 

e não deseja pra ninguém o que passou. Disse que é verdadeiro e não fala 

pelas costas. Vereador Leandro William de Abreu manifestou saudações aos 

presentes e solidarizou com o nobre Edil Felipe e disse que todos sabem que 

Vereador não vota e faz festa. E isso serve como aprendizado. Tivemos no 

dia 17/5/2013 em Juiz de Fora em reunião com Deputado Reginaldo Lopes, 

Henrique Duque, Prefeitos de Bom Jardim de Minas, Piau, Chácara e Rio 

Novo. Teve a oportunidade de conversar com Beto Lopes Prefeito de Piau 

sobre o projeto de reciclagem de lixo feito em Piau, trabalhando de maneira 

eficiente e com custos menores para o Município. Comentou que os 

Municípios de Piau e Rio Novo estão recebendo várias emendas 

parlamentares através do Deputado Reginaldo Lopes. Disse que foi cobrado 

novamente sobre o serviço de roçada no trecho de São Vicente sentido a 

Rodovia MG 133 porque os carros estão desviando dos buracos e indo no 

mato.Vereador Raimundo Salema Ribeiro manifestou saudações aos 

presentes e disse que esteve no DER/MG para conversar a respeito dos 

pedidos desta edilidade para o Município. Parabenizou ao Secretário 

Municipal de Saúde que passou uma lista de 283 medicamentos fornecidos 

no Posto de Saúde para a comunidade. Falou sobre a economia de gasolina e 

conversando com o Secretário Albino o período de 1/1/2013 a 30/4/2013 

foram gastos R$ 48.721,28 e na Administração passada foram gastos R$ 

110.210,79.  Vereador Jorge Luiz da Silva manifestou saudações aos 

presentes e falou que no dia 8 de junho com apoio da Prefeitura e Secretaria 

de Cultura do Município terá o Primeiro Arraia do Grupo Gálatas e gostaria 

da presença de toda esta Edilidade. Vereador Luiz Carlos de Oliveira 

manifestou saudações aos presentes. Disse que este papel veio porque ele 

cobrou e sua função é esta fiscalizar. Vereador Helder Campos Camilo 

manifestou saudações aos presentes e agradeceu a presença de todos. 

Desejou a todos uma feliz semana. E, não havendo mais nada a tratar o 

Presidente declarou encerrada esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, 

Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser 



lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa 

Diretora. Coronel Pacheco, 3 de junho de 2013. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


